



我市全力推进医疗机构疾控监督员制度试点工作高质量开展 深化医防协同 探索先进模式

■记者 詹岩 通讯员 刘梅

本报讯 “自从去年成为专职疾控监督员以来，我就经常深入市人民医院老院区门诊、新院区门诊急诊、重症医学科、儿科门诊等各个病区，以及市人民医院医疗集团渠沟镇卫生院，对医院疾病预防控制工作进行全面摸底检查，将发现的问题进行书面记录并反馈给相关科室负责人，督促落实整改。”日前，当记者见到市卫生健康委派驻市人民医院专职疾控监督员、市卫生健康综合监督执法支队医疗卫生监督二科监督员朱永峰时，他正在市人民医院医疗废物暂存间等重点场所进行检查。

疾控监督员指在公立医院、基层医疗卫生机构和社会办医院内，负责监督医疗机构疾控工作开展情况，督促落实传染病疫情和突发公共卫生事件报告责任的专职或兼职人员。开展疾控监督员制度试点，是深入贯彻落实党中央决策部署的重要举措，是落实党的二十大关于创新医防协同、医防融合机制目标任务的重要抓手，是提升综合监督能力和服务监管方式的积极探索。

去年9月，我市启动医疗机构疾控监督员制度试点工作，选择濉溪县、相山区作为试点县区，市人民医院、市妇幼保健院、市中医医院等为试点医院，积极探索可复制可推广的路径模式和工作经验。经

过几个月的工作，像朱永峰一样的28名专兼职监督员，指导和监督全市11家医疗卫生机构强化疾病预防控制职能，现已取得初步成效。

为推进医疗机构疾控监督员制度试点工作高质量开展，市卫生健康委及时成立市级试点工作领导小组，加强对试点单位的支持，寻求政策突破，形成试点经验；确定专人负责联系试点单位，并指定专门科室负责具体协调工作，形成合力，为试点单位创造有利的环境和条件；强化培训考核，利用线上、线下相结合的方式积极搭建学习平台，组织疾控监督员定期开展业务培训，通过理论培训与现场实践不断提升大家的业务水平和履职能

力；出台《淮北市医疗机构疾控监督员制度试点工作指导手册》，明确疾控监督员工作职责、医疗机构疾控监督员制度试点工作流程等；加强信息化技术运用，针对医疗机构消毒灭菌、医疗废物处置、实验室生物安全等重点环节，开展在线监督监测，探索规范化数据采集、动态监测主要指标、监督效果直观展现的非现场监督新模式，提高线上监督能力。

与此同时，市卫生健康委成立了专家指导组，对试点工作开展情况予以指导和评价，并组织开展试点工作调研、经验交流和成果展示等，促进各试点县区、医院沟通协作，将试点工作推向深入。

均衡营养 健康成长

近日，相山区南黎街道卫健办邀请营养专家、市妇幼保健院儿童保健科主任随光辉，为梅苑学校200名学生举办了健康营养科普进校园讲座。

随光辉为学生们讲解各种蔬菜、水果、牛奶、鸡蛋的营养价值，告诉他们如何选择健康的食品，如何吃得更健康。讲座中随光辉还与学生们进行了抢答互动，让同学们在轻松愉快的氛围中学习如何看懂食物标签、营养成份表等知识，合理饮食，帮助他们养成良好的饮食习惯和树立正确的营养理念。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 朱影



全国名中医胡国俊到市中医院坐诊

■记者 俞晓萌 通讯员 葛德昇

本报讯 5月25日上午，全国名中医胡国俊教授坐诊市中医院，进行肺病疑难病诊疗。

胡国俊是安徽中医药大学第一附属医院主任医师、教授，国家中医药管理局首批名老中医学术经验继

承人，全国第四、五批老中医药专家学术经验继承工作指导老师，擅长内科疾病的诊治。从事中医临床工作几十年，对内科疑、难、危、重病症多有深研，先后发表医学论文100余篇，著有《中医临证三字诀》《老中医经验集·胡翘武专辑》《橘井一勺》《胡国俊内科临证精华》《杏林耘稿》《壶天秉

烛·肺恙求真》等专著。

上午8时，提前预约的患者早早就到了诊室外等候，一些没有抢到预约号源的患者，也来到医院想碰碰运气，希望能得到胡国俊的诊治或答疑解惑。面对患者，胡国俊热心诊疗、对症下药。患者经过把脉诊治后，解除了疾病缠身的心理负担，充分感受

到了国家级名中医的高超诊疗技术。同时，胡国俊还向市中医院派出协助其诊疗的青年医师们传授中医药知识和他的临床经验，讲述理法方药。

据了解，此次胡国俊团队到市中医院，还就在市中医院建立“全国名中医胡国俊工作室”事宜进行考察。

健康口腔行动走进相山区校园

■记者 邹晨光 通讯员 李昆鹏

本报讯 为深入落实民生实事成效，普及口腔健康知识，提高相山区学生的口腔健康水平，自4月7日至5月上旬，相山区卫生健康委联合各口腔医疗机构开展了一系列进校园义讲座活动，覆盖辖区47所学校。此次活动旨在通过专业的口腔健康知识传播和现场义诊，让师生

们更加关注口腔健康，共同营造健康、和谐的校园环境。

自活动启动以来，相山区口腔医疗团队深入辖区学校，为广大师生带来了一场场生动有趣的口腔健康知识讲座。讲座中，专家们用通俗易懂的语言，详细介绍了口腔疾病的预防、治疗和日常护理方法，并结合实际案例，让师生们深刻认识到口腔健康的重要性。同时，现场

还设置义诊环节，口腔医生为师生们进行口腔健康检查，提供专业的诊疗建议。

此次活动开展健康口腔讲座47班次，窝沟封闭人数1836人次，得到了广大师生的热烈响应和积极参与。共有数千名师生参与了此次活动。他们纷纷表示，通过此次活动，不仅学到了很多实用的口腔健康知识，还对自己的口腔健康状况有了

更清晰的了解。

通过此次专业的口腔健康知识传播和现场义诊，师生们更加关注口腔健康，形成了良好的口腔卫生习惯。此次义诊不仅提高了相山区学生的口腔健康水平，也促进了校园健康文化的建设。

下一步，相山区将继续加大口腔健康工作力度，推动口腔健康知识普及和口腔健康服务水平提升。

市妇幼保健院聚焦患者满意度促服务质量提升

改善就医环境 解决“关键小事”

■记者 俞晓萌

通讯员 张婷婷 实习生 刘茹梦

本报讯 近日，为进一步满足广大人民群众就医需求，切实提高群众对医疗服务的满意度，市妇幼保健院从细节服务入手，通过重新规划门诊布局，完善便民利民举措，不断改善就医环境，解决患者就医“关键小事”，在全院推广微笑服务，让医疗服务更体贴、群众看病更舒心。

门诊是群众来医院就诊的“第一站”。市妇幼保健院围绕“营造舒适环境”，重新整合、布局门诊各区域，规划了犬伤门诊、外科专家门诊、皮

肤科专家门诊、出入院结算处等位置，增加了门诊夜间照明设备、急诊发光字和指示灯箱，完善了急诊全程导诊地贴和收费、取药等服务窗口标识，增加绿植美化，营造出整洁、温馨的门诊就医环境。设立医院一站式服务中心，涵盖医院门诊部、医务处、财务科等多部门，配备专职人员指引患者就诊、解答患者疑问、受理投诉等，推出为患者提供门诊病历、住院病历复印、审核、盖章等服务，简化患者出院办理流程相关手续。“一站式”前置式服务方式的实施，让患者可以就近能办、少跑快办，极大地缩短了患者的“跑腿”时间。

深入推广“学雷锋志愿者服务”活动，在学雷锋志愿服务点配备便民服务箱，免费提供饮用水、雨伞、针线包、急救药品、助听器、助视器、轮椅等；推出危重、行动不便患者就医绿色通道，实行全程导诊，协助预约挂号、缴费、拿药等；门诊一楼专门为哺乳期人群安排哺乳室，提供沙发、婴儿床、微波炉、热水器、纸尿裤等，提升了特殊人群的就医感受，确保患者就医的舒适与安全。

市妇幼保健院在全院推广“微笑服务，温馨医院”，号召全院职工把“微笑”渗透到工作和服务的每一个环节。邀请东方礼仪研究院合肥分院院长吴淑娟来院开展“提升服务意

识，提高患者满意度”礼仪培训，从医护服务礼仪规范的各个细节、基本礼仪规范及更好与患者沟通的技巧等方面，指导医务人员以专业技能、温情表达、温暖言语服务患者，树立医务人员的良好职业形象，让患者感受到“微笑服务”带来的新气象和新变化，感受到淮北妇幼的“温度”。

接下来，市妇幼保健院将持续做好“改善医疗服务，提升患者就医满意度”重点专项工作，认真倾听群众呼声，了解患者意愿，紧抓服务“突破口”，全面加强医院管理，持续提升综合服务能力，切实让群众看到变化、得到实惠、感到满意。

市卫健委探索党员管理新模式

■记者 詹岩 通讯员 卢璐

践诺，在工作、学习中积极奉献、主动作为，发挥先锋模范作用情况。

本报讯 近日，市卫生健康委党组印发《市卫生健康委党员考核评价管理办法（试行）》，不断探索党员管理新形式，进一步加强和改进党支部对党员的日常教育、管理和监督工作，激发市直卫生健康系统党员干事创业活力。

据了解，市卫生健康委对党员评价考核以党员积分考核为载体，坚持围绕中心、服务大局，坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重，将党员的考核工作纳入日常化，切实增强党员党性意识、责任意识。

其中，党员积分由基础分、履责分两个部分构成。基础分年度总分为75分，主要考核党员履行党员义务、完成党组织分配工作、参加组织生活等党内活动的情况。履责分年度总分为25分，主要考核党员履行岗位职责、承诺

下一步，市卫生健康委将把党员积分工作与实际工作有机结合，与巩固拓展主题教育成果结合起来，与推动落实岗位职责、完成各项工作目标任务结合起来，与单位年度考核、民主评议、组织生活会、评先评优结合起来，对积分排名靠前的党员优先作为评先评优的对象，并在学习培训、职业发展、表彰激励等方面给予优先考虑，让先进更有“干劲”，着力推动建设一支信念坚定、政治可靠、素质优良、纪律严明、作用突出的党员队伍。

淮北矿工总医院 通过三级甲等医院等级评审

■记者 詹岩 通讯员 杨家运

本报讯 近日，省卫生健康委发布《关于确认安徽省立医院（中国科学技术大学附属第一医院）等38家三级医院等级评审结果的通知》，淮北矿工总医院位列其中，顺利通过三级甲等医院等级评审。

三级甲等综合医院是医疗卫生系统最高评审等级，代表着医院的综合实力。我省三级医院等级评审工作启动以来，淮北矿工总医院高度重视，始终秉承“以评促建，以评促改，评建并举，重在内涵”的工作理念，紧紧围绕“质量、安全、服务、管理、绩效”五大核心，学标准、找差距、补短板，对医院各

项工作进行再提升、再强化、再落实。同时，严格按照评审标准和要求，在全院营造出了以三甲评审为契机和抓手，全体制动员、全员参与、全力以赴的工作氛围，把评审工作与日常工作有机融合，不断提高医疗质量与安全，不断提升医院管理水平，努力让患者得到优质的医疗服务。

下一步，医院将进一步加强内涵建设，强化质量管理，提高学科技能力，优化就医服务流程，发挥专科特色优势，全力以赴为市民提供优质、价廉、安全、有效的医疗服务，把淮北矿工总医院打造成“政府放心、百姓信赖、职工满意”的三级甲等医院。

市人民医院开展“急救知识进校园”活动 “救”在身边

■记者 黄旭 通讯员 王丹

本报讯 近日，市人民医院组织人事科联合党支部与急诊医学科党支部“救在身边”科普团队，携手走进淮北师范大学附属小学，开展了一场别开生面的“急救知识进校园”活动，向学生们普及急救知识，提高他们在紧急情况下的自救互救能力。

活动开始，科普团队的专家们向学生详细介绍了如何正确拨打120急救电话，强调了拨打急救电话时的注意事项，包括保持冷静、准确描述病情和事发地点等关键信息，确保急救人员能够迅速准确地到达现场。随后，急救人员现场演示了心肺复苏和海姆立克急救法。他们

通过生动地讲解和示范，让学生们了解了这两种急救方法的基本步骤和操作要点。为了让学生们更好地掌握急救技能，专家还邀请部分学生上台实践操作，大家兴趣盎然，踊跃参与。在专家的指导下，学生们认真地模拟了心肺复苏和海姆立克急救法的操作过程，体验了急救工作的紧张和重要性。

此次活动得到了校方和家长的认可和赞誉。他们表示，通过急救知识科普活动不仅学到了实用的急救知识，还增强了学生们自我保护意识和能力，更为校园安全增添了了一份保障。市人民医院将继续开展此类活动，将急救知识普及到更多的人群中，为构建安全、健康的社会环境贡献力量。

濉溪县医院医生刘刚 荣获“濉溪青年五四奖章”

■通讯员 付姗姗

本报讯 4月29日，共青团濉溪县委举办“青春为中国式现代化挺膺担当”濉溪县五四主题团日活动，对获得“濉溪青年五四奖章”先进荣誉的集体和个人进行了表彰。濉溪县医院泌尿外科医生刘刚荣获“濉溪青年五四奖章”。

刘刚，中共党员，2014年自皖南医学院临床医学专业毕业后进入县医院泌尿外科。他所在的学科是安徽省临床重点专科。十年临床一线的工作经验，让他熟练掌握标准通道、微创经皮肾镜碎石术、输尿管软镜碎石术、经尿道前列腺电切术、腹腔镜技术等各类微创诊疗技术手段，尤其在治疗尿石症、尿控疾病方

面有独到之处。以第一作者身份在中华系列期刊发表论文4篇，中国科技核心期刊发表论文1篇，SCI论文1篇（共同第一作者）。他作为主要参与者成功申报安徽省级科研课题一项，濉溪县科研课题一项。在2019年、2020年安医一附院大外科腹腔镜技能大赛中分别荣获二等奖、三等奖。2021年成为濉溪县医院泌尿外科后备学科带头人。

刘刚在临床服务患者的同时，还在分级诊疗、家庭医师签约服务、老年病的预防及控制、信息化平台建设等方面贡献自己的力量，利用休息时间走访包村居民，用所学服务百姓，为健康濉溪作出了贡献。